

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВYЛЭТ

(По социалистическому пути)

Косинскэй ВКП(б) Райкомлэн да Райсполкомлэн орган

ПОДПИСАЭН ЦЕНА
1 год кезь 6 руб.
6 месц кезь 3 руб.
3 месц кезь 1 р. 50 к.
1 месц кезь 50 к.
Редакциялэн адрес: в. Ко-
са, К.П.О., Пермскэй обл.

Направить рабочую силу в лес Повысить производительность труда

Тружаниса Советского Союза горячо приветствовали постановление Совнаркома, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины. На заводах, фабриках, колхозах и на лесозаготовках решительно перестроили свою работу, меньше стало прогулов, во много раз повысилась производительность труда. Однако в нашем лесном хозяйстве нет ничего подобного. План лесозаготовок срывается. Рабочих в лесу согласно нарядам нет. Производительность труда, как и с осени, низкая.

Доказывая о деятельности лесхозов директор тов. Писаный на заседании РК ВКП(б) 23 января, вместо действительного положения в лесу, руководителей района усыплял. Он «близился», доказывал, что работа в лесу уже перестроена, есть некоторые «сдвиги», ведется и массовая работа среди лесных рабочих. Но на деле этого совершенно нет.

Вот, например, по Сосновскому лесопункту на 24 января нарублено 22.577 ф.м. вместо 72000 ф.м., вывезено 15.303 ф.м. или на 23 процента. Массовой работы среди рабочих никакой не ведется. Лесорубы газет не выдают по 2—3 экземпляра. Постановления партии и правительства по упорядочению трудовой дисциплины и о трудовых книжках не прорабатывались. Лесорубы ничего еще не знают о знатных лесорах т. т. Гузенко и Иванова. А от этого, как следствие, по участку работают на заготовке 113 человек вместо 185 и на вывозке 106 подвод вместо 236. Т. Писаный уверял РК ВКП(б), что зарплату рабочим уплачивают регулярно, а на деле идет вся авансировка по 5—10—15 рублей. Десятники не получают зарплату с ноября месяца.

Общая из плохища Изгарьян Нидрозь вот уже 4 дня на работу не являється. Но с ними никто никаких мер не принимает, т. к. сам мастер лесозаготовок Кучев тоже где-то прогуливает пятый день. Руководители лесхоза и куренный аппарат не только пропагандировать работу лучших людей страны, они даже о работе своих лучших лесорубов не говорят никому. Ни одного номера степгазеты на площадке Изгарьян не вытускали. А на этом площадке есть прекрасные люди. 19 летний колхозник Сединского колхоза Сызев Иван Дмитриевич с начала сезона на рубил 106 норм, за один декабрь месяц заработал 1078 рублей 88 коп. 23 января только одной премии надбавки получил 797 рублей. Вылесов Петр Иванович заработал 84 норма, получил основную ставку 634 рубля и премии надбавки 546 рублей. Прекрасно работают и зарабатывают другие лесорубы.

Лесорубам не создано «надежд» условий. Столовой на площадке Изгарьян нет, ход рабочих больше 70 человек. Сано-

го лучшего подпроба Контнева отозвали в лесхоз. Стахановцы этим возмущены до глубины души.

Не чувствуют никакой ответственности за выполнение лесозаготовок руководители колхозов, сельсоветов и особенно председатели райисполкома т. Колобов. Заседание РК ВКП(б) от 12 января тов. Колобов предупредило, что в случае невыполнения нарядов по рубиле к 25 января, вопрос станет о привлечении тов. Колобова к партийной ответственности. Однако, из этого тов. Колобов не сделал никаких выводов.

Рабочих в лесу нет. И ни с одним председателем колхоза мер не принято. Из Селищенского колхоза должны по плану работать в лесу 13 человек, работают только 5. Председатель этого колхоза Тимофеев с начала сезона в лесу еще не бывал. Колхозники бдительствуют. Десятки человек ходят целыми днями из избы в хоб, пьют брагу. Бачмановский колхоз должен заготовить 5500 фетметров, на 24 января заготовили 2479 ф.м. Вывезли только 8000 ф.м., вывезли только 1134 ф.м. Вместо 15 человек на рубке работают 5. На вывозке 12 вместо 18. И еще хуже, председатель Мартынов на лесозаготовке фураж не возит, даже докатылся до того, что не дает лошадей для доставки продуктов рабочим. А тысячнику—вознику Плавных Ивану Софроновичу, который с сердцем горит за выполнение своего обязательства, закрепила трехногую лошадь, которая не может везти 0,5 кубометра, а сам Мартынов раз'езжает по колхозу на самой лучшей лошади. На лесозаготовках много работает членов сельских советов и комсомольцев. Но они не возглавляют руководство. Депутатские группы нет в организациях. Временных комсомольских организаций нет. А сельсоветы, райисполком и РК комсомола этим делом еще не занимались.

11 декабря 1937 года тов. Сталин говорил «Избиратели, народ должны требовать от всех депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не «спустились» до уровня политических обывателей; чтобы они оставались на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были теми же людьми и определенными деятелями, как Ленин...». Эта задача стоит перед каждым гражданином СССР.

Не надо забывать о капиталистическом окружении. Капиталистическое окружение—реальная опасность. Об этом предупреждает нас тов. Сталин. Японские фашисты на нашу страну, у озера Хасан уже начинали наступать. Свою родину мы должны укреплять. А раз это так, мы должны выполнять план. Лес нашей стране не только на строительство новых городов, заводов и фабрик, но и на укрепление мобилы нашего социалистиче-

ского государства, нашей счастливой жизни. План лесозаготовок мы должны выполнять с честью до 1 марта. Сегодня, завтра надо обеспечить каждому колхозу план поставки рабочей силы и поднять производительность труда до уровня стахановцев.

Знатный стахановец-лесоруб Гашинский механизированного лесопункта (Ордежский район Ленинградской области) Г. Ф. Иванов, соревнующийся с лесорубами Тихвинского лесхоза (того же района) взял со своим званием обязательство заготовить за осенне-зимний сезон 7500 кубометров древесины. Звеню ежедневно заготавливает по 50—60 кубометров.



На снимке: Тов. Г. Ф. Иванов. Фото Н. Черникова. Бюро-клише ТАСС

ВАРЬШАНСКЭЙ КОЛХОЗНИККЕЗ ЛЭН УСПЕХЕЗ

Ылжит производительней успешеез панталез виль голез варян Варьшанскэй колхозниккез. Январь 1 дун кезь Варьшанский асинские възантан план кералэмэн тыргезь 95 процент выла, кыскалэмэн—33 процент выла.

Успехезэ дорэны медбур колхозниккез. Калинин Игнатий Александрович, Калинин Иван Андреевич да Исаев Андрей Петрович вар кыскалэмэн бид лун-нормаэз тыргызы 140 процентыз.

Исаев Михаил Иванович да Калинин Алексей Васильевич и Иван Петрович бид лун тыргызы нормаэз 120—130 процентыз.

Федосеев А. И.

В КОСЕ Поставлен ТЕЛЕГРАФ

В Косинское отделение связи поставлен телеграф. Приехали три человека телеграфистов. 23 января закончилась работа по установке, продолж. 6-24 января телеграф начнет работать.



Снегозадержание в колхозе им. Энгельса Ершовского района—Саратовской области. Фото В. Игнатова. Бюро-клише ТАСС

Завершающий этап в переписи населения

С 27 января по 5 февраля будет проходить завершающий этап Всесоюзной переписи населения—контрольный обход всех учетных участков, чтобы до конца выполнить основную задачу в переписи населения—не пропустить ни одного гражданина. С этой целью инструкторы—контролеры совместно со счетчиками и уполномоченными сельских советов обязаны обойти каждый населенный пункт, побывать в каждом доме, квартире и тщательно проверить, нет ли пропущенных при переписи, а также двойных записей граждан в переписном листе.

Все обнаруженные ошибки при контрольном обходе, инструкторы-контролеры должны исправлять тут же, на ходу. Некоторые счетчики при переписи допустили немало ошибок и нарушений инструкторы по переписи. Счетчик Мазелна З. В.—Косинский переписной участок, особенно неписала в переписной лист случайно почтеевшего в Косе сельского писемностиа, тогда когда надо было заполнить контрольный бланк. Она же неправильно писала общественную группу электромонтера и механика МТС. Вместо «налоговый агент» записала «агент райфон», а в районспектуре НХУ «исправили» в таком тексте: «агент—сборщик денег—налогов». И получилось «масло масляное». Счетчик Калашникова вместо «наборщик типографии», записала «наборщик редакции». Счетчики Мазелна и

Калашникова несколько переписных листов доверили заполнять самим опрашиваемым. Неправильно был заполнен 15 вопросов переписного листа на работнице в милиции.

Много допущено при заполнении переписных листов и грамматических ошибок, которые, безусловно, не будут считаться существенными ошибками; но будут мешать в разработке итогов переписи.

В руководстве над работой счетчиков немало сделано грубых ошибок инструктор—контролер Калашня—Косинский участок.

Небрежно отнесся к заполнению переписных листов счетчик Колегов—Ланинский участок. Он допустил массу недописанных и сокращенных слов. В результате, отдельные слова неизвестно что обозначают. Переписные листы заполнялись перьями, грязью.

Все эти допущенные ошибки требуют тщательного исправления в период контрольного обхода. Инструкторы—контролеры должны отнестись к этому делу со всей серьезностью и ответственностью. Долг каждого большевика, партийного и непартийного, долг каждого гражданина—оказать всемерное содействие в проведении контрольного обхода, как важнейшего и завершающего этапа в переписи населения.

Нач. Опр. бюро по переписи населения Радошева Г. Я.

Пуксискэй школын неблагополучно

Партия, правительство да лично брт Сталин уна уделяютны выиманне мял подрастающей молодежи мял. Медья мял будущей поколение быдмис гажна на да жизнерадостная, медья том челядэ воспитывайтны коммунизм духон и с. ола.

Его важнейшей политической делоза доверитиса мял велетисеза, но Пуксискэй начальнай школын пидчайтча не сляд. Том челяд фонда школын надлежащей условияэз абу сьвотго даясь. Школады бус бид уганы чунь сьвэдэ. Ба оза пидгоэ мильсиль челядэ чоза вермаэс школын ч корнэ ола сляд, што

школады, не только изоттом ва абу, медья и совсем оз овлэ. Челядэ сойаны лым. Велетисез пондэ-кэ корны ва техникаезисэ, то техникаезисэ песаса, либо силой нежд выдас. Еше бидэс безобразной действилезэ адзаны школазы заведущий Голев Е. И. и медик велетисез но миярчаны.

Ронда кола немедленная раследуйтны ено фангезэ да виновникэвэз примитив мерез. Некий эз сет право иудевайтныра мял том поколениеэ выанци, советской челядэ жылы.

Федосеева.

